

走向我们的小康生活

岐山县京当镇小强村李乃胡:

“好政策助我过上好日子”

本报记者 黎楠



李乃胡为老伴擦脸洗手

近日,记者来到岐山县京当镇小强村村民李乃胡家时,她正在给老伴擦脸洗手。老伴瘫痪十多年,李乃胡一直无微不至地照顾着,虽然劳累,但她却说:“家家有本难念的经,我老伴虽然瘫痪了,但靠着扶贫好政策,一家人还是过上了好日子,我心里感激得很呢!”

李乃胡今年56岁,2007年,丈夫

因病瘫痪坐上轮椅,衣食住行都要人照顾,对他们本不富裕的家庭来说,这无疑是个巨大的灾难。面对这突如其来的变故,李乃胡伤心过、绝望过,甚至想过一走了之,但看到丈夫那无助的眼神,看到他们一双可爱的儿女,她下定决心,无论如何也不能离开这个家。那些年,全家就靠着李乃胡种粮、打工的微薄收入勉强度日。

2016年,李乃胡一家迎来了转机。扶贫干部隔三岔五来到家里,有时向她询问近况,有时让她填写表格,刚开始,她有点不理解:家里一大摊子事,自己忙都忙不过来,还得配合干这些事?

后来,李乃胡明白了,她说的每一句话、填的每一张表,都成为精准扶贫的重要依据。很快,扶贫干部为她送来1万元补贴款,帮助她发展生猪养殖,又扶持她种下2亩苹果。她没有养猪、务苹果的经验,扶贫干部就请来专家,手把手地教技术,让她迅速成为行家里手。

考虑到李乃胡要照顾老伴,不能外出打工,村上为她提供了保洁员的公益性岗位,让她在家门口就能挣到钱。现在,全家一年的收入超过两万元。

家庭的改变激发了李乃胡的孩子学习的动力,儿女们先后考上大学,将用知识让生活变得更好。

如今,李乃胡照顾家、干农活更有心劲了,她说:“有这么好的政策,我一定要把日子过得红红火火!”

脱贫故事

红将军笑红脸 贫困户甩穷帽

近日,凤翔县范家寨镇池庙村苹果园里,贫困户刘拴堂和乡亲们正忙着给苹果转果,以保证果子每个面都能得到充足光照。本周,该村400亩中熟苹果“红将军”将成熟上市。

近年来,池庙村采取“合作社+贫困户”的产业扶贫模式,引导扶持90户贫困户发展苹果产业,通过技术培训、代存代销等方式,帮助贫困户人均年增收6000余元。

本报记者 罗锐 摄



决战决胜脱贫攻坚 全媒体县区行

最美退役军人王辉:

用生命守护乡亲健康

本报记者 韩正强



王辉生前驾驶喷药车在附近村庄喷洒消毒液

2020年春节前,新冠肺炎疫情突如其来。2月10日,王辉的父亲向镇政府捐赠了价值16400元的抗疫物资。王辉也积极参加镇村防疫工作,驾驶合作社的喷药车在附近村庄喷洒消毒液。每天天还未亮,他就穿上工作服、戴上头盔,从库房里开出喷药车,开始消毒作业,中间还要加两次水和消毒液,直到晚上9点多才结束。天寒地冻,喷药车的水管常被冻住,王辉便用热水浇开喷头,再坐进冰冷的车里。由于长时间坐在车上,王辉屁股疼得不敢挨坐垫……连续9天,他在吕家庄村、高望寺村、强家沟村、小寨村等村共40多个村民小组连续作业。

4个村全部消毒完毕,他担心消毒不彻底,想在2月中旬再喷洒一遍。2月16日,王辉在吕家庄村、高望寺村作业后,在前往强家沟村途中,发生车祸不幸去世,倒在了疫情防控一线。

王辉的生命永远定格在27岁,他用实际行动践行了“退伍不褪色,退役不退志”的退役军人风采,谱写了防疫路上最美的青春之歌。王辉牺牲后,被省市追授为“陕西好人”“最美退役军人”,后被共青团中央、全国青联追授第24届中国青年五四奖章。

前不久,第六届宝鸡市道德模范颁奖典礼举行。在新冠肺炎疫情防控期间,因车祸不幸去世的退役军人王辉,被认为本届道德模范。

王辉生于1993年,扶风县午井镇吕家庄村人,在部队服役期间,因表现突出,被评为优秀士兵;退

伍后,成为扶风县公安局辅警,因工作认真,多次受表扬。2019年,王辉回到村里,在父亲的扶恒盛科技生态农业农民专业合作社工作。

第六届宝鸡市道德模范风采展示



陕西·太白山地自行车挑战赛举行

本报讯 8月22日上午,“我要上全运”2020中国·环秦岭第四届自行车联赛(宝鸡太白站)暨“鳌山云著”陕西·太白山地自行车挑战赛在太白县举行(见上图)。

中国·环秦岭自行车联赛是经国家自行车运动协会批准的全国性群众自行车A类赛事,自2017年开办以来,先后在西安、汉中、渭南、安康、商洛等地举办了分站赛。本次宝鸡太白站比赛吸引了全省230余名自行车专业运动员和爱好者参加,起终点

均在太白县鳌山度假区,途经眉大路、世纪大道、军民路、冰河西路、观光自行车道(黄凤山村至街岭)、滑雪场中线、云溪湖自行车道等,全程约33公里。

经过激烈角逐,陕西美利达车队选手刘金、个人选手杨永强、陕西喜德盛乐行车队选手秦子叶分获男子山地精英组、男子山地大师组、女子山地公开组第一名。

副市长李瑛参加比赛启动仪式并宣布开幕。 本报记者 巨侃

学以致用助力经济高质量发展

《习近平谈治国理政》第三卷宣讲活动走进我市

本报讯 8月22日,由省委宣传部组织的《习近平谈治国理政》第三卷宣讲团成员、市委理论讲师团团长惠周科以“企业如何学好用好《习近平谈治国理政》第三卷,助力经济高质量发展”为主题,向陕西西建实业发展集团有限公司党员职工作了宣讲报告。

报告会上,惠周科结合世界百年未有之大变局、中华民族伟大复兴战

略全局的大背景,用翔实的数据、生动的案例,从《习近平谈治国理政》第三卷的背景、主要内容与创新点、重大意义以及民营企业如何学好用好《习近平谈治国理政》第三卷,助力经济高质量发展四个方面进行了深入浅出的讲解。报告既有理论层面的引领,又有实践层面的指导,对党员职工学习把握《习近平谈治国理政》第三卷具有很强的指导意义。

本报记者 秦玮玮

全力为渭河错峰——冯家山水库累计滞洪削峰超亿方

本报讯 8月23日,记者从宝鸡市冯家山水库管理局了解到,本轮降水以来,该水库全力为渭河错峰,最大限度拦蓄削减洪峰,截至目前累计滞洪削峰1.21亿方。

冯家山水库是我省关中地区最大水库。8月14日凌晨,我市出现今年入汛后第12轮强降水过程,冯家山水库所属千河流域也出现较大降雨,水库水位很快逼近汛限水位。8月16日16时30分,水库迎来今年最大洪水,洪峰流量326立方米/秒;8月17日19时,水库水位708.95米,超过百年设计洪水位0.15米。为确保高

水位运行期间度汛安全,水库加大工程检查监测力度,加强雨水情监测预警;同时,按照省市防汛指挥部安排,与渭河实行错峰泄洪,全力减轻下游河道行洪压力。错峰期间,水库最高水位达到709.04米,超过主汛期汛限水位2.04米,超过百年设计洪水位0.24米。

由于组织得当、措施有力,冯家山水库在迎战本年度最大洪水过程中,充分发挥了大型水库的防洪功能。截至目前,水库已为渭河错峰116小时,累计滞洪削峰1.21亿方。

(韩正强 景亮)



市“五拆”指挥部:拆墙方便子弟兵

本报讯 8月20日,市“五拆”指挥部拆除驻宝某部东大门前的一堵围墙(见上图),彻底解决了部队官兵出行不便的问题。

据了解,该部队东大门前的围墙为一家房地产公司所建,虽然部队在南面另开了大门,但官兵出行仍受到一定影响。市“五拆”指挥部得知这一情况后,与相关部门协作,和房地

产公司负责人沟通后,取得了理解和支持。当天上午,在金台区油桐路,随着“轰隆”一声响,前后仅仅几分钟时间,20余米围墙被挖掘机夷为平地。

市“五拆”指挥部相关负责人表示,拆除这堵墙不仅为部队官兵出行提供了便利,也为团结大桥顺利开通腾出了空间。

(温瑶瑶)